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Baserat på fritextsvar 
 

Observera att kritik ofta lyfts i fritext medan omdömena om skolans verksamhet överlag är 

goda. 
 

 

Arbetsmiljön  
Det är många som efterfrågar en lugnare studiemiljö på skolan. Kan man minska storlek på 

klasser har med hjälplärare? Även i år får vi även en hel del kommentarer om behov av extra 

resurser och stöd till elever med någon form av NPF diagnos. Här efterfrågas även fler 

separata rum av vissa föräldrar. Storlek på klassrum samt klassrummens utformning är 

också något som en del föräldrar har åsikter om. Finns även kommentarer om ökat fokus på 

återhämtning under dagen för att elever skall orka hålla fokus. Även mängden läxor 

ifrågasätts av vissa föräldrar 

Att ta upp med skolledningen  

• Inför mobilförbud i högstadiet  

• Be skolan redovisa hur de jobbar med kameraövervakning inomhus 

• Hur kan skolan bli mer NPF-vänlig  

• Hur skolan jobbar med elever som behöver extra stöd 

 
   

Sociala miljön  
Den sociala miljön upplevs av några som stökig, både i klassrummet och på raster, höga 
ljudnivåer. Någon påstår att det finns en tystnadskultur där barnen inte vågar säga till när 
något händer. Önskar utökade extraresurser i klassrummet. Väldigt stora klasser i 
förhållande till antalet lärare.  
 



 

   

 

Att ta upp med skolledningen  

• Några föräldrar upplever att det förekommer mycket mobbning och att elever mår 

dåligt och känner stress och press av att vara i skolan. Värdegrund och respekt på 

skolan? Önskar tryggare miljö i skolans korridorer samt omklädningsrum 

• Att ge lärare stöd och uppmuntran att hålla ordning i klassen. 

• Fler vuxna på raster: vid fotbollsplanen, ordna aktiviteter, förslag att 9:or och 4:or inte 

ska ha rast samtidigt.  

• Saknar stöd för elever som behöver extra utmaningar i vissa ämnen  

• Önskar riskanalys mm gällande åtkomst till olämpliga webbsidor tex som innehåller 

porr. 

 
Skolmaten  
Det finns ett stort antal elever som aldrig eller bara ibland äter skolmaten. Av dessa uppfattas 

maten inte som god och av många av de yngre som “vuxenmat”. Man efterfrågar renare 

grönsaker som ej är ihopblandade och möjlighet att ta med frukt eller annat mellis även bland 

de lite äldre barnen. Många tycker även att tiden i matsalen är för kort. Dåligt intag av lunch 

drabbar elevernas energinivåer, främst på eftermiddagen. 

Att ta upp med skolledningen 
• Frukost på morronfritids 
• Kan maten bli lättare för många att tycka om men ändå vara näringsrik? 
• Köket behöver vara nogrannare med allergimaten (misstag har skett) samt ha bättre 

vällagade alternativ för dem med allergier/alternativ kost.  
  
 

Betyg  
En generellt hög osäkerhet gällande betygskriterier. Ökad tydlighet önskas från skolan vad 

som gäller för betyg t.ex. vilka kunskaper som krävs för olika betyg. Tydliga exempel samt 

mer dialog både med föräldrarna och med barnen själva skulle förbättra förståelsen, varför 

fick man ett visst betyg, vad krävs för att höja betyget? Ett förslag är att ha ett 

informationsmöte enbart om betygskriterierna för föräldrar till barn som börjar/går i åk 6 inför 

de första betygen. 

  

Att ta upp med skolledningen 

• Ökad tydlighet kring krav och vad som ligger till grund för betyg, bl.a. på 
utvecklingssamtalen.  

• Bättre dialog med föräldrar och elever rörande betyg i t.ex. mentorsamtal.  
• Hur kvalitetssäkras betygsättningen så att den blir rättvis? 
• Kan skolan lägga in ett informationsmöte för föräldrar som enbart rör 

 betygskriterierna för ökad förståelse? 
     

Fysisk miljö  
Många kommentarer om att skolgården skulle behöva vara grönare och bestå av mindre 
asfaltsytor. Ej plastgräs och mer planteringar. Detta både ur hälso- och 
hållbarhetsperspektiv. Skolgården behöver även bjuda in till rörelse. Kanske att odlingslådor 
där barnen får lära sig om odling mm är möjligt? Många vill inte gå på toa i skolan och man 



 

   

 

hoppar gärna över duschandet efter idrotten, en av anledningarna är dålig städning. Det 
efterfrågas även platser, inne eller ute, för återhämtning.  
 

Att ta upp med skolledningen  

• Hur motiverar man mer fysisk aktivitet för alla intressen på skolgården? Kan 
personalen hjälpa till att uppmuntra bollekar, hopprep mm?  

• Utemiljön kring skola skulle kunna bli både mer lärorik och stimulerande för barnen, 
men även utformas på ett sätt som stimulerar ekosystemtjänster och biologisk 
mångfald om konstgräs och hårdgjorda ytor ersattes med naturbaserade lösningar, 
t.ex. https://www.boverket.se/sv/samhallsplanering/stadsutveckling/halsa-forst/lek-
och-rorelse/lekotoper/. 

• För studieresultat och välmående skulle ett ambitiöst program för stressreducering 
och återhämtning vara på sin plats 

• Det uppstår ofta konflikter vid fotbollsplanen, hur löser man dem? 
 

 
Fritids/Eftis  
Även fast fritidsverksamheten för mellanstadiet förbättras efterfrågas ett mer attraktivt fritids 

för de lite äldre barnen. Man vill även göra något åt den höga ljudvolymen, stöket och 

lokalerna.  

Att ta upp med skolledningen:  

• Önskas platser/rum med fokus på hälsa och återhämtning 

• Frukost på morgonfritids 

• Aktiviteter som passar alla typer av barn behövs 

 
Trafik  
Det är många som kommenterar trafiksituationen kring skolan. Alla verkar medvetna om att 

det är föräldrarna själva som orsakar en otrygg miljö runt skolan, speciellt på mornarna. 

 

Att ta upp med skolledningen:  

• Större/tydligare skyltar att det är förbjuden genomfart samt stoppförbud på Sankt 

Mickelsgatan utanför skolan. 

• Tydlig skylt genvägen ner från Storbergsgatan mot Slättgårdsvägen vid rödljuset. 

• Fler trafikkontroller av poliser och parkeringsvakter.  

• Genomföra en kampanj riktad mot föräldrar 

• Avsläppsplats borde skapas, där föräldrar kan släppa av sina barn istället för att åka 

in vid bommen uppe vid högstadiebyggnaden eller nere vid lågstadiebyggnaden. 
 

En kommentar är att Föräldraföreningen har försökt att driva frågor för säkrare trafiksituation 

runt skolan mot både lokalpolitiker, kommunen och trafikverket utan framgång. 

 



 

   

 

Övrigt  

Att ta upp med skolledningen:  

• Många efterfrågar striktare mobilregler  

• Förbud mot snusande i skolan. 

• Ny gymnastiksal  
• Svårt att förstå vilken kunskap som behövs inför prov och vad eleverna ska ta igen 

om de är sjuka eller lediga. Bättre planering av ämnena och information om detta till 
föräldrarna efterfrågas.  

• Mer engagemang i klimatfrågan, t.ex. via Våra barns klimats Klimatlyft för skolan: 
https://varabarnsklimat.se/klimatlyftskolan/  Kan man släcka ljuset i skolan nattetid? 

• Kommunikation mellan föräldrar, lärare och skolledning fungerar dåligt. Många 
föräldrar upplever att deras oro kring vissa lärare/situationer som uppstått inte tagits 
på allvar av skolledningen. Kan det finnas bättre system för denna typ av 
kommunikation, t.ex. något sorts visselblåsarsystem direkt till skolledningen? 

• Bättre individuell anpassad undervisning för elever både med särskilda behov av 
extrastöd och särskild begåvning. 

• Blir det besparingar på Mälarhöjdens skola med tanke på den dåliga ekonomin för 
skolan? 

• Finns det porrfilter på skoldatorerna? 
 

 

Till FFM  

• Finns det ett forum där föräldrar kan kommunicera med varandra, t.ex. på Facebook? 
  
 


